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011 – 01 = 01 

 

01  +01 = 01 

 

01 – 01 = 01 

 



 

 

00  +45  =06 

06 – 00  =50 

  .إضافيا  تقريبا   كرسيا   41إذن نحتاج 
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40 +04 = 00 

 

50  +60 = 005 

 

00  +40 = 050 

 

 040 = 00+  00عدد الصفح التي قرأتها من الكتابين معا  = 
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50 – 00  =00 

 

05 – 06  =06  

 

60 – 54  =00 

 



 

 

 60+ عدد الصور التي التقطها يوم الثلاثاء =  05

  05 – 60عدد الصور التي التقطها يوم الثلاثاء = 

 صورة 06 =                                                

 



 

 

  يء.يغير ش يتغير ثمنها الكلي لان التبديل في الجمع لا ؛لا

 



 

 

00 –  1  =00 

 طرح الصفر عدد.

 

(4  +0 + )0  =4 ( +0  +0) 

 .خاصية التجميع لعملية الجمع

 

65  +00  =00  +65 

 .خاصية الإبدال لعملية الجمع

 



 

 

00  +00  +00  =51  +00  

                       = 40   

 

00  +00  +00  =51  +00 

                        =40 

 

05  +00  +06  =01  +06  

                        =66 

 



 

 

ي عدد من نفسه و تكون النتيجة صفرا ، وهي عكس خاصية أقاعدة طرح 

العنصر المحايد الجمعي التي تنص على أن مجموع أي عدد والعدد صفر 

 فسه. يساوي العدد ن

 .4=  1+  4،  1=  4 – 4 :مثال

 



 

 

 (                 خاصية التجميع.0+  6+ ) 0=  6( + 0+  0)

 

 خاصية التبديل.                        5+  0+  0=  0+  0+  5

 

 العنصر المحايد الجمعي.                                      0=  1+  0

 



 

 

 طرح عدد من نفسه.                                   1=  4 – 4

 

 خاصية التجميع        0( +  0+  6( = ) 0+ 0+ ) 6

 

 طرح العدد صفر من أي عدد                            04=  1  - 04

 



 

 

06  +00  +05  =01  +05  =45  

 

04 +04  +00  =41  +00 =60      

 

00  +06  +00  =51  +00  =40     

 



 

 

00  +00  +00  =41  +00  =00 

 

05  +00  +00  =51  +00  =60 

 

00  +00  +00  =01  +00  =00 

 



 

 

 دقيقة. 005=  54+  54+  05 بقيت لخروجهم:

 

 لدى نور:

 

 

 شكل هندسي 00=  4+  0+  5

 

 



 

 

 لدى محمود:

 

 شكل هندسي. 00=  0+  5+  4

 لديهما العدد نفسه من الأشكال، خاصية الإبدال.

 



 

 

 (00  +0)  +00  =00 ( +0  +00) 

عداد في الطرف الأيمن تساوي ي عدد لأن الأأنستطيع أن نكتب  نعم،

 الأعداد في الطرف الأيسر، ولأن عملية الجمع عملية تبادلية.

 



 

 

 مجموع أي عدد والعدد صفر يساوي العدد نفسه. المحايد الجمعي:

 هو من أعطى المثال الصحيح. حسنإذن 

 

 000+  0111=  000( + 004+  664ميع )نقوم بعملية تج

                                                          =0000 

ثم اجمع  0111فيكون الناتج يساوي  004و  664أي اجمع العددين 

 0000لنحصل على المجموع النهائي وهو  000العدد 

 



 

 

 .تقريبا   001=  61+  001

 



 

 

 01 +61 = 01 

 

 001  +01 = 051 

 

 511  +011 = 411 

 



 

 

0011 - 011  =0011 

 

 0641 – 0401  =0001 

 

 06111 – 6111  =01111 

 



 

 

 0000  +0604  ≈5111  +0111  

 .ريال 0111=                         

 



 

 

  0600=   0401+  0000 الإجابة الدقيقة:

 0611=  0411+  0011 التقريب لأقرب مئة:

 0111=  0111+  0111 التقريب لأقرب ألف:

بمقارنة ناتج التقريب إلى أقرب مئة وناتج التقريب إلى أقرب ألف بالإجابة 

 الدقيقة نجد أن ناتج التقريب إلى أقرب مئة أقرب إلى الإجابة الدقيقة.

 



 

 

01  +01 = 41 

 

011  +1 = 011 

 

611  +011 = 0111 

 



 

 

501 – 001  =001 

 

0011 – 411  =0011 

 

0111 – 0111  =1 

 



 

 

06001 – 4001  =00061 

 

50111  +0111  =46111 

 

56011 – 01511  =00011 

 



 

 

040005  ≈050111 

400100  ≈000111 

 كيلو مترا  تقريبا . 00111=  000111 – 050111

 



 

 

01150  ≈04111 

00164  ≈40111 

 .ريالا   06111 = 40111 - 04111

 

0410  ≈0111 

 .با  مترا  تقري 00111=  0111+  0111

 



 

 



 

 

000  ≈011 

410  ≈411 

 مترا  تقريبا . 011 = 411 – 011

 

010  ≈011 

500  ≈411 

 مترا  تقريبا . 011=  411 – 011

 



 

 

010  ≈011 

500  ≈411 

 مترا  تقريبا .011 = 411 – 011

 



 

 

 0511،  0411 العددين هما:

 

يصبحوا ينقصا عند تقريبهما إلى الحد الأدنى و  00، 00فمثلاُ العددين  أقل،

 01وبعد التقريب  05=  00+  00فيكون المجموع قبل التقريب  01، 01

 +01  =01 

 



 

 

تقدير عمر الإنسان، أو تقدير الثمن الكلي للأشياء التي تشتريها من أحد 

 الأسواق للتحقق من معقولية المبلغ الدقيق الذي ستدفعه.

 



 

 

 00ب( الإجابة:   

 



 

 

  011+  011+  011≈ 006+  04+  000 الإجابة:

 ريال تقريبا   511 ≈                                      

 



 

 

50 – 1  =50                                

 من أي عدد يساوي العدد نفسه 1طرح الـ  

 

(00  +06 + )00  =00 ( +06  +00       ) 

 خاصية التجميع لعملية الجمع. 



 

 

650 ≈ 041 

 

0000 ≈ 0111 

 

00000056 ≈ 65111111 

 



 

 

0005 < 0050 

 

50105 <  50150 

 

000050  > 000050  

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 40عدد النقط التي سجلها فريق كرة السلة:  .0

 00عدد النقط التي سجلها أحمد:  .0

 00عدد النقط التي سجلها علي:  .0

 ما المطلوب؟ 

 ما عدد النقط التي سجلها باقي الفريق؟ 

 

أحمد + عدد النقط التي سجلها علي + عدد النقط التي سجلها 

 40عدد النقط التي سجلها باقي الفريق  = 

 

 40+ عدد نقط باقي الفريق =  00+  00

 40+ عدد نقط باقي الفريق =  01

 نقطة. 00=  01 – 40عدد نقط باقي الفريق = 

00  +00  +00  =40 

 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 .ريالا   00قيمة الاشتراك الشهري لجوال صفية: 

 ما المطلوب؟

 .ما تدفعه صفية بدل اشتراكها مدة شهرين

 

 الشهر الثاني الشهر الأول

00 05 

 

 

000  ≈01 

0  ×01  =01 

 

00  +00  =05 

 



 

 

 الحفلة؟ هفكم ريالا  تقريبا  تكون تكلفة هذ

 ما معطيات المسألة؟ 

 ريالا . 040ثمن العصائر   .0

 يالا .ر 050كواب ثمن أدوات الزينة والأ .0

 ريالا . 004ثمن الفطائر  .0

 ما المطلوب؟

 الحفلة؟ هكم ريالا  تقريبا  تكون تكلفة هذ



 

 

 

 بما أن كلمة تقريبا  وردت في المسألة، فإننا نقدر الإجابة.

400  ≈011 

500  ≈011 

040  ≈011 

 

011  +011 +011  =0011 

 ريالا  تقريبا  لإقامة الحفل المدرسي. 0011إذن يلزم 

  

 أن المطلوب هو الإجابة الدقيقة، اجمع الأعداد نفرض

040  +050  +004  =0600 

 ، إذن الإجابة صحيحة.0011≈  0600

 



 

 

 بما أن كلمة )تقريبا ( وردت في المسألة، فإننا نقدر الإجابة.

 



 

 

 ما معطيات المسألة

 ريالا . 00ثمن العصائر   .0

 ريالا . 504كواب ثمن أدوات الزينة والأ .0

 ريالا . 050ثمن الفطائر  .0

 ما المطلوب؟

 الحفلة؟ هكم ريالا  تقريبا  تكون تكلفة هذ

 

 بما أن كلمة تقريبا  وردت في المسألة، فإننا نقدر الإجابة.

00  ≈011 

045  ≈511 

500  ≈011 

 

 



 

 

 

011  +511  +011  =0011 

 لإقامة الحفل المدرسي.  ريالا  تقريبا   0011إذن يلزم    

 

 الإجابة الدقيقة، اجمع الأعدادنفرض أن المطلوب هو 

00  +504  +050  =0061 

 ، إذن الإجابة صحيحة.0011≈  0061

 



 

 

 .الإجابة الدقيقةالمطلوب 

00 +50  +00  =00 

 00<  001إذن الإجابة لا، لأن 

 001أقل من ما لدى سامي وخالد وناصر 

 



 

 

 حيث وردت كلمة تقريبا  في السؤال. نقدر الإجابة،المطلوب 

00  ≈51  

41 – 51  =01 

 من الصف الخامس.  طالبات تقريبا   01إذن شارك في الرحلة 

 



 

 

 .الإجابة الدقيقةالمطلوب 

  011>  000نعم يمكن ذلك لأن  ،000=  016+  00

 

 .الإجابة الدقيقةالمطلوب 

00  +05  +06  =65 

 



 

 

 .إجابة تقديرية المطلوب

045  ≈041  

 .ساعة تقريبا   611 = 0×  041

 



 

 

 .الإجابة الدقيقةوب المطل

  مترا . 00= 5×  00

 



 

 

لأنه من الصعب إيجاد العدد الدقيق للسكان عندما يكون كبيرا   تقديري،

كما في المملكة العربية السعودية ، ففي كل يوم يكون هناك زيادة أو 

 نقصان في عدد السكان؛ )ولادة/ وفاة(.



 

 



 

 

 =011  +011 = 011 

 

   .نعم، يجب تجميع الآحاد

وهذا يعني أن بهم مجموعة عشرات واحدة  0<  6+  4مجموعهم  لأن

 .آحاد0ويتبقي 

 

 .لا يجب تجميع العشرات

 .عشرات 01لأن بعد الجمع مجموعهم أقل من  
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 الإجابة معقولة. ،     
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 ، الإجابة معقولة. 
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 ، الإجابة معقولة.  250

 



 

 

 زجاجة. 505=  000+  060

 

لأنك تحتاج إلى جمع الأرقام الموجودة في المنزلة نفسها، أي تجمع 

 الآحاد معا ، والعشرات معا ، والمئات معا .
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6481
2756 

   =   

6481
2756

9237


 0111 = 0111+  0111تحقق:          

 

  
23824

7346 
   = 

 
 

 
11 1

23 824
734

31170

6 
 00111 = 6111+  05111تحقق:      



 

 

  
82828
4789 

   =
  

   

82828
4789

87617


 00111 = 4111+  00111تحقق:     

  

37178
82370

   =

   
   

2

37178
8

11

23

8

70

954


 000111 = 00111+  06111تحقق:    

 



 

 

  
693782

47816 
   =  

 
 

 
1 1 1

693 782
478

741598

16 
 650111 = 50111+  005111تحقق:   

 

 عدد السيارت التي عبرت الجسر في ذلك اليوم هي:

                    =


1 1

8778
71

15 0

26

9 4

  
  

   

 



 

 

 .ريالا   004=  04 – 011ما بقي مع بكر = 

 .ريالا   001=  01+ 041ثمن الملابس الرياضية وكرة القدم = 

 الملابس الرياضية وكرة القدم لشراء ما تبقى مع بكر يكفي إذن

 004>   001لأن  

 



 

 

   =    

47654
12345

59999


 

40000  ≈01111 

 

 عندما يكون منزلة آحاد الألوف أكبر من أو يساوي عشرة.

 



 

 

ب( لا تستطيع شراء اللعبة لأنها لا تملك المال الإجابة: 

 الكافي لشرائها.

 



 

 

 54+  06أ( الإجابة: 



 

 

  000  +005 = 001 

 

400  +0000  =5500 

  ≈5111 

 



 

 

01  +04  +00  =04  +00  

                        =40    

 

00  +05  +0  =51  +0 

                      =50 

 



 

 

04  +01  +00  =54  +00 

                        =46 

 

00  +00  +04  =41  +04  

                        =64 

 



 

 

600  ≈100 

 

4000  ≈0011 

 

00006  ≈60111 

 

0015  ≈5111 

 



 

 

 خاصية المحايد الجمعي.                               000=  1+  000

 

 خاصية التجميع في عملية الجمع.               (6+  0)+  5=  6( + 0+  5)

 



 

 

 خاصية الإبدال في عملية الجمع.                     40+  00=  00+  40

 

 0=  0+  0+  0عدد الأقلام في مقلمة سلمى = 

 0=  0+  0+  0عدد الأقلام في مقلمة فاطمة = 

  ،مقلمة كل من سلمى وفاطمة تحوي نفس العدد من الأقلام

 .)خاصية الإبدال في عملية الجمع(

 



 

 

  06 ج() الصحيحة:  جابةالإ

 



 

 

00  +00  =04 

40  ≈01 

 

406 –  010  =005 

050  ≈511 

 

4004 – 440  =4065 

 6504  ≈4011 

 



 

 

 411)ب(   :جابةالإ

 



 

 

 .المطلوب الإجابة الدقيقة

 .مترا   01=  01×  5عدد الأمتار التي يحتاجها = 

 



 

 

  


  
  

  

11

281 80
7 3

35413

23
 04111=  6111+  00111تحقق:        

 

 

   

 
  

1 1

63456
374

100881

25 
 011111=  06111+  00111تحقق:     

 



 

 

 004، 064نقوم بجمع  أولا :

 000نقوم بجمع ناتجهما على  ثانيا :

064  +004  +000  =511  +000 

                               =400 

 



 

 

 باستعمال النماذج. 500أقوم بتمثيل العدد  أولا :

 1=  0 -0نطرح الآحاد  ثانيا :

ات عشر 01عند طرح العشرات يجب إعادة تجميع مئة واحدة إلى  ثالثا :

عشرات من  عشرتين، ثم أعد تجميعها مع  5لأنه لا يمكن طرح 

 عشرة. 00العشرات فيصبح لدينا 

 مئات لنطرح منهم مئتين. 0نطرح المئات حيث يتبقى لنا  رابعا :

 001=  050 – 500ليكون الناتج: 

 

  .عشرات 01قمنا بفك التجميع لمئة واحدة إلى 

 



 

 

046 – 00  =040 

 046=  00+  040 الجمع:

 



 

 

060 – 054  =005 

 060=  054+  005 الجمع:

 

006 – 004  =00 

  006=  004+  00 الجمع:

 



 

 

404 – 004  =051 

 404=  004+  051 الجمع:

 

000 – 050  =005 

 000=  050+  005 الجمع:

 

606 – 500  =040 

 606=  500+  040 الجمع:

 



 

 

000 – 400  =000 

 000=  400+  000 الجمع:

 

050 – 600  =000 

 050=  600+  000 الجمع:

 

لأننا نقوم بطرح الآحاد من الآحاد والعشرات من العشرات والمئات من 

 المئات وهكذا، كما أننا نحتاج إلى الفك والتجميع أحيانا .

 



 

 

   0600 – 046   =0600  
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 400=  510+  000 الجمع:

 011=  511 – 411 التقدير:
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7
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 006=  600+  010 الجمع:

 011=  611 – 011 التقدير:

 

 =

29 6
5

2
  

12

845

2117


 

 

 0000=  054+  0006 الجمع:

  0011=  011 – 0111 التقدير:

 



 

 

 =  

4785
2293

2492


 

    

 5604=  0000+  0500 الجمع:

 0111=  0111 – 4111 التقدير:

 

 ريالا . 61=  04 – 04 بقي مع عائشة:

 



 

 

 المطروح = الفرق –المطروح منه 

 الفرق + المطروح = المطروح منه للتحقق من صحة الطرح:

هو العدد الأول في جملة الطرح والذي يطرح منه العدد  المطروح منه:

 الثاني.

 جملة الطرح والذي يطرح من عدد ما.هو العدد الثاني في  المطروح:

 هو جواب مسألة الطرح. الفرق:
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 560=  000+  006 الجمع:

 011=  011 – 411 التقدير:
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 005=  60+  006 الجمع:

 011=  011 – 011 التقدير:
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 405=  050+  060 الجمع:

 011=  011 – 411 التقدير:
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 000=  000+  056 الجمع:

 611=  011 – 0111 التقدير:
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 5060=  0010+  004 الجمع:

 0011 = 511 – 5011 التقدير:
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 0054=  006+  0000 الجمع:

 0511=  011 – 0111 التقدير:
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5 7
17
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 0006=  4610+  0000 الجمع:

 0111=  0111 – 0111 التقدير:
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  .+ عدد الأطفال 06+  00=  00
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 0104=  610+  4005وصل إليها: المنطقة التي 

 .مترا   0604=  0104 – 0041 الباقي على القمة: 

 



 

 

 000شجرة من البرتقال و  000شجرة من الزيتون و  000زرع مزارع 

شجرة، فهل مجموع الشجر  011شجرة من التين فإذا كان لديه مسبقا  

 الذي زرعه أكبر أو أقل من عدد الشجر الذي كان يمتلكه مسبقا ؟
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 التحقق بالجمع:
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عدد حضور اليوم الأول يزيد عن عدد حضور اليوم الثاني 
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أعيد آلاف و 0ف واحدة من يث نأخذ آلاأبدأ من منزلة  الألوف ح
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 510=  00+  060 التحقق بالجمع:
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 0116=  5000+  0060التحقق بالجمع: 
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 0110=  4004+  0610 التحقق بالجمع:

 



 

 

01161 – 05100 =00150 

 01161=  05100+  00150 التحقق بالجمع:

 

 كرة. 04=  060 – 0116تخمين آمنة والعدد الصحيح = الفرق بين 
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 رقام.أ= عدد من ثلاثة  04564 –عدد 
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 هي الإجابة الصحيحة. الرحيم  عبدإذن إجابة 

في منزلة عشرات الألوف، لذا هناك  0خالد أخطأ في إعادة التجميع  لأن

 عشرة آلاف. إجابته زيادة في

 



 

 

 عشرات  0مئات و  0آلاف ونعيد تجميعها إلى  4ألف واحدة من  ذنأخ
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 0000)ب(  :ختيار الصحيحالا
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 5114=  060+  0600 التحقق بالجمع:

 0611=  011 – 5111 التحقق بالتقدير:

 

 عدد السور التي عليها حفظها لتتم حفظ القرآن الكريم كاملا  
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 الفرق بين طول قطري زحل والمشتري 
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 نستخدم جدول المنازل للحصول على القيمة

 00004100الصيغة القاسية:      

 دورة الملايين دورة الألوف دورة الوحدات

 مئات عشرات آحاد  مئات عشرات آحاد مئات عشرات آحاد 
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